

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

ВТОРНИК, 23 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

№ 203 (14497)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ГОСПРИЕМКА — ЭКЗАМЕН ЧЕСТИ

Каждому винтику — свое место

У СПЕХ службы госприемки во многом зависит от кадрового состава ее. На заводе торгового машиностроения в ее штате пока семь человек. В основном молодежь. Но все опытные. Шесть из семи специалистов — с высшим образованием, у одного средне-техническое, зато хорошая практика: был старшим мастером.

— Что характерно для первого этапа вашей деятельности? — беседуем с руководителем госприемки Юрием Владимировичем Тронником.

— Сейчас принимаем 30 процентов продукции. Но и она не полностью соответствует всем условиям. Основная причина отклонений — слабая технологическая дисциплина. Скажем, на сборке использовались не те винты, которые предусмотрены. Не соответствовал технологии электромонтаж. Свою долю нарушений добавляли цехи — поставщики деталей. Некоторые изделия не соответствовали размерам, были с заусенцами. Продукцию с этими дефектами приходилось возвращать.

— Как восприняли эти возвраты рабочие? — выясняю у бригадира сборщиков В. П. Калининна.

— Для нас возврат был неожиданным. К госприемке следовало готовиться заранее, лучше. Надо было объяснить рабочим, что от них требуется. Однако мы перестроились. Но возникли претензии к заготовительным цехам.

Сменное задание цеха сборки теплового оборудования — пятьдесят пять изделий. Сейчас оно выполняется процентов на 80—85, потому что приходится устранять дефекты у деталей, поступающих из других цехов.

Служба главного технолога заблаговременно позаботилась о проверке и подготовке приемо-сдаточного оборудования и аппаратуры. Новыми приборами контроля оснащены стенды проверки и утечки газа фрона и стенд проверки сопротивления изоляции. Но этого оказалось недостаточно. Специалисты госприемки предлагают безотлагательно обеспечить рабочих соответствующим ГОСТу инструментом, так как улучшение качества продукции начинается с рабочего места.

Работники ОТК, правда, не остались в стороне от общей перестройки. Сейчас многие из них повышают уровень знаний на специальных курсах. Учеба будет проходить по 30-часовой программе, преподавать будут квалифицированные специалисты. Слушатели познакомятся с современными достижениями в технологии, конструкторском и чертежном деле, будут изучать измерительные приборы. Но, как свидетельствует практика, отношения ОТК завода с госприемкой начинают тонуть в море бумажной отчетности, которую вынуждены заполнять представители двух служб.

Переход на государственную приемку с первого января 1987 года совпадает с внедрением на предприятии программы «Качество». Заместитель генерального директора объединения «Мосторгмаш» В. И. Можейтов рассказывает:

— В последние годы делался упор на количество, темпы роста. Видимо, меньше уделяли внимания качеству, кое-где нарушалась технология. Не секрет, что часть операций рабочие пропускали, а ОТК не придавал этому значения. Сейчас необходимо строго соблюдать технологические процессы от нуля до выхода готового изделия.

С. КУСЛИЯ.

— НА ДВЕ НЕДЕЛИ раньше завершили годовой план грузики автобазы треста «Мособлкооптранс», — рассказывает экономист Э. Г. Карлова. — До конца года будет отработано еще более восьми тысяч автомобиле-часов. Наш коллектив добился существенной экономии горюче-смазочных материалов. Только бензина сэкономлено двенадцать тысяч литров — для работы всего подвижного состава автобазы в течение четырех с половиной дней. Сберегли также около десяти тысяч киловатт-часов электроэнергии. За счет снижения себестоимости перевозок грузов достигнута экономия 16,5 тысячи рублей. С начала года производительность труда возросла на семь процентов.

Коллектив приложил немало усилий, чтобы досрочно преодолеть годовой рубеж. Набольший вклад внесли бригады В. Г. Аверина и М. В. Белкова. Участвуя в соревнованиях по лицевым счетам эф-



фективности, они добились прибыли соответственно 12 тысяч рублей и 9,8 тысячи рублей, сэкономили в общей сложности свыше 3 тысяч литров бензина.

В автобазе более высокий по сравнению с планом коэф-

фициент технической готовности автомобилей. Ее стабильно обеспечивала в течение всего года бригада слесарей-ремонтников. Одного из них, А. В. ШЕРСТНЕВА, вы и видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шаляпина.

ФИНИШ ГОДА: КАК ДЕЛА?

РИТМИЧНО сдает алмазные круги бригада пресовщиков Ф. Зиятдинова из цеха № 1 Томилинского завода алмазных инструментов. Рабочие чувствуют ответственность буквально за каждое изделие. Хотя они делают первичную заготовку инструмента, но от них во многом зависит конечный результат, прежде всего качество продукции. А это очень важно для коллектива цеха в целом, ведь с первого ноября началась государственная приемка. Соблюдая все параметры изделий, технологический процесс, мы обеспечили сдачу алмазных кругов представителям вневедомственного контроля практически с первого предъявления. Уже в ходе производства стараемся полнее удовлетворить требования госприемки, устраняем все неполадки до сдачи готовой продукции.

В обстановке повышенной

требовательности коллектив цеха справился с заданием ноября, думаем досрочно завершить программу года. А бригада Ф. Зиятдинова достигла такого рубежа к 69-й годовщине Октября. В эти дни у нас идет разработка социалистических обязательств на 1987 год. Пресовщики во главе с Ф. Зиятдиновым и некоторые другие коллективы намечают закончить двухлетние планы к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. АЛИМОВ, начальник цеха.

В СИСТЕМУ совхоза-кооп «Белая Дача» входят 16 торговых предприятий, обеспечивающих население продовольственными и промышленными товарами. Между магазинами развернуто соревнование за лучшее обслуживание и досрочное вы-

полнение планов товарооборота.

Первым годовым план в объеме 1 млн. 598 тысяч рублей завершил коллектив лесоторгового склада-магазина, которым руководит Г. М. Соголовский. А всего за год это предприятие реализует товаров более чем на 2 млн. рублей.

Досрочно выполнили годовое задание коллективы магазина № 1 под руководством Л. С. Синицыной, отделов продовольственного и культтоваров торгового центра, которыми заведуют А. С. Сорокина и З. А. Соколова.

Совхозакооп «Белая Дача» уже выполнил годовую программу товарооборота. Дополнительно будет реализовано товаров примерно на миллион рублей.

Н. ПАВЛОВА, экономист совхозакооп «Белая Дача».

КОГДА высокие договоривающиеся стороны начертали под документом подписи, кое в каких кругах на уровне нижнего этажа случилось смятение. Двое грузчиков, прослышав про договор между вневедомственной охраной и администрацией комбината, уселись писать заявления об увольнении по собственному желанию. Одна работница, подавленная известием, машинально ничего даже не взяла да так и миновала проходную в расстроенных чувствах.

Однако нашелся скептик, который по данному поводу выразился таким образом:

— Фикция. Наводка теней. Оптический обман начальства, общественного мнения и масс. Чтобы у нас на Малаховском пищекомбинате, построили новую ограду, двери поставили с запорами да еще охрану непроходи-

мую — не бывать! Договора каждый год заключают, а дырок в заборе меньше не становится. Таскали и таскать будем.

ФЕЛЬЕТОН

СПОР ПРО ЗАБОР

Глубокие и далеко идущие мысли, заложенные в договоре, предусматривали, с одной стороны, соответствующую обстановку для сторожей. Им же, с другой стороны, вменялось в обязанность беречь и стеречь комбинат с его ценностями.

Комбинат стоял на месте, а вот ценности уплывали. Косяками уходила, словно на икромет, горбуша с кетой. Утекало не только масло, но и твердые тела: орехи, сахар, семечки, козинаки.

Инспектор вневедомственной охраны Н. Ю. Задорнов, обследовав в феврале текущего года те самые условия, с болью в душе отметил, что

у директора комбината П. В. Глобина голова насчет ограждения и прочих позиций не болит. Забор подгнил. Кучи мусора вокруг. Становится и перешагивая на любую сторону! На складе готовой продукции двери закрываются так, что слона, пожалуй, не проведешь, но верблюда можно. Что касается фонарей, то тут директору комбината до лампочки. Их как раз не хватает. Потому есть места темные, как в страшной сказке, и сторожа туда калачом не заманишь.

Шла, напомню, зима. А в проходной батарее еле греют. Сторожа приносили с собой caloriferы, плитки, самодельные «козлы». Коротко говоря, рядом с опасностью хищений поселилась угроза пожара.

По всем выявленным особенностям условий охраны П. В. Глобин получил исчерпывающую информацию и соответствующий акт. Пришлось директору комбината наметить, что, к какому сроку подготовить.

В порядке контроля инспектор вневедомственной охраны прибыл на комбинат 5 июня, увидел, что течение времени не вызвало перемен.

Пришел инспектор на предприятие 17 июля. Составил акт. Не сделано, мол, ограждение по периметру рыбного цеха, не отремонтированы двери склада готовой продукции и пожарная сигнализация...

— Пустяки! — сказал директор. Но акт подписывать не стал.

Он, П. В. Глобин, знал: подпишешь — придется штраф платить. Хоть и не из своего кармана, но все-таки. Уже на пятьсот рублей госарбитраж наказал. Признание — не наше, мол, признание. Потому, когда строго спросили директора предприятия, он стукнул себя в грудь:

— Да все бы сделал! Но не знал. Акт в этих в глаза не видел.

Не видел он или не хотел замечать, как тащила с комбината продукты буфетчица А. И. Дудкина, как поносила изделия комбината его работники В. В. Дубровский, В. М. Гвоздева, М. И. Полищук. Несли и несут. Сперва продукцию, потом — наказание. А до каких пор, спрашивается?

А. СПОДА.

ХОТЕЛ ПОГРЕТЬ РУКИ

В СУББОТУ с утра у поселкового Совета начали собираться местные жители.

— Надо же! — удивлялись некоторые. — Рукавишников судить будут!

В объявлении сообщалось, что в красном уголке состоится выездная сессия районного народного суда по обвинению Н. Рукавишникова по статье 942 УК РСФСР.

— Что же это за статья такая? — спрашивали люди друг друга. — Вроде бы Рукавишников не вор, не бандит какой. Человек степенный. Хозяин хороший. Вон какие теплицы построил у себя во дворе...

— Выжигает ваш Рукавишников! возражали другие. — За свои ранние огурчики-помидорчики готов семь шкур содрать...

— Имеет право! — вступали в спор третьи. — Все ведь своими руками выращивает.

Дело разъяснилось, когда началось судебное заседание. Рукавишников обвинялся не в том, что выращивает ранние огурцы да помидоры, а в том, что для обогрева теплицы долгое время использовал ворованное электричество, сделав тайком отвод от проходящей неподалеку линии электропередачи. Когда председательствующий назвал общую цифру нанесенного государству ущерба, зал ахнул.

Немалым выигрышем может обернуться бережливое расходование всех видов топлива в быту. К сожалению, находится еще люди, которые не только не экономят электричество, газ, другие виды энергии, но и пытаются использовать их бесплатно для личного обогащения. Они самовольно, как Рукавишников, подключаются к электросетям или газовым трубам. Другие с помощью разных приспособлений искажают показания счетчиков... И таким образом похищают у государства миллионы рублей. Вот почему Президиум Верховного Совета РСФСР издал Указ (он введен в действие с 1 июля 1986 года), который устанавливает административную и уголовную ответственность за нарушение правил пользования энергией или газом в быту.

Так, Указ дополнил Кодекс РСФСР об административных правонарушениях статьей 95: «Самовольное использование в корыстных целях электрической либо тепловой энергии или газа, а равно нарушение правил пользования электрической либо тепловой энергией или газом в быту, не причинившее существенного вреда, влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до 50 рублей».

Этим же Указом установлена уголовная ответственность. «Самовольное использование...» говорится во вновь введенной статье 942 УК РСФСР, — в корыстных целях электрической либо тепловой энергии или газа, а равно нарушение правил пользования электрической либо тепловой энергией или газом в быту, совершенные после наложения административного взыскания за такие же нарушения либо причинившие существенный вред, наказываются лишением свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от трехсот до одной тысячи рублей». Причем наказанный в административном или уголовном порядке обязан возместить причиненный ущерб.

...Районный народный суд приговорил Рукавишникову к одному году лишения свободы и взыскал с него всю стоимость украденного электричества.

— Вот и получается: хотел согреть руки да и обжегся! — говорили люди, расходясь после суда.

В. СТРЕЛКОВ,
[Пресс-бюро «Правды»]

ми, всеми формами политического и экономического образования трудящихся. Составлен график. Каждый пропагандист знает, кто из инженеров выступит на занятии. Ру-

лок КПС-5Г, к которым у госприемки много претензий. Именно об этом и состоялась беседа. Понравилось, что представитель службы проявил по-настоящему партийный под-

доброе отношение к работе. Живо, заинтересованно прошли занятия у Ф. Ф. Поддорского, А. И. Чуканова, Е. В. Иванова, А. А. Симанкова, Г. А. Смирнова, Т. Г. Пахомовой.

Испытываем недостаток в методической литературе. Пришлось размножить примерный учебный план по теме «Качество — задача политическая», напечатанный в «Экономической газете» (№ 49) и раздать по подразделениям. Состоялся семинар с руководителями школ коммунистического труда, чтобы переориентировать учебный процесс на главный вопрос дня. Проведено собрание партийно-хозяйственного актива по этой теме.

Пока рано говорить об успехах. За коллективом — хвост невыполнения плана. Дойти до сознания каждого сельмашевца, обеспечить хорошую организацию занятий в системе партийного, экономического образования, комсомольской политехники, добиться результативности — такие задачи стоят сейчас перед идеологическим активом завода.

Е. ЗАГРЯДСКАЯ,
заведующая партийным кабинетом завода им. Ухтомского.

ПРОПАГАНДИСТ И ПЕРЕСТРОЙКА

Переориентация

руководитель госприемки Б. Н. Старостин рассказал о целях, требованиях новой службы в школе научного коммунизма, слушателями которой являются начальники цехов, другие руководители. Организуем занятия с привлечением специалистов госприемки именно в тех цехах, которые они курируют, с тем, чтобы разговор был максимально предметный, приближенный к конкретной ситуации. Так, в механо-сборочном цехе № 16 перед слушателями школы марксизма-ленинизма, где пропагандистом является Д. А. Шувалова, выступил тов. Рендель. Этот коллектив ведет сборку коси-

ход к своему поручению. Обращаясь к коммунистам, он указал на те недостатки, с которыми встретился. Оказалось, что и у работников цеха есть претензии к качеству мерительного и режущего инструмента, выпускаемого на нашем же заводе. Пропагандист записал критические замечания.

Все жалобы и предложения с мест будут обобщены на заседании методсовета, доведены до парткома, чтобы совместными усилиями добиться их реализации.

Словом, стремимся с наибольшей отдачей использовать силу слова, зажечь людей на

МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ: НОВЫЕ УСЛОВИЯ

Долг платежом опасен

1.

Мы стоим на пороге перехода предприятий к работе в новых условиях. В основу хозяйственной деятельности их будет положена прибыль как важнейший обобщающий показатель. Они обязаны работать рентабельно, на принципах самоокупаемости, обеспечивать финансирование затрат по совершенствованию производства, социальному развитию и материальному стимулированию главным образом за счет собственных средств.

Каково положение в нашем районе, как проявляют коллективы ответственность за конечные результаты, отвыкают ли жить за счет государства?

Предварительные итоги года позволяют ответить на этот вопрос на примере отдельных предприятий.

Томиллинский завод алмазных инструментов второй год находится в новых условиях хозяйствования. За 9 месяцев текущего года увеличились: объем товарной продукции на 6,4 процента, прибыль — на 22, производительность труда — на 10,4 при росте средней заработной платы на 4,9 процента, фонды экономического стимулирования на 74,3.

Основным источником образования фондов экономического стимулирования является прибыль. Она составила 5,6 млн. рублей — на 1 млн.

руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года. За счет фонда развития производства на техническое перевооружение израсходована 381 тысяча рублей. Фактическая себестоимость продукции ниже плановой на 139 тыс. рублей. При планируемом предельном уровне затрат на 1 рубль товарной продукции в сумме 65,7 копейки фактические затраты составили 64,9 коп.

Эти данные говорят о большой работе, проведенной коллективом в борьбе за интенсификацию производства. Но и здесь предстоит еще упорно потрудиться, чтобы достигнуть стопроцентного выполнения плана договорных поставок, улучшить качество продукции.

Высокие темпы роста объема продукции и производительности труда при снижении затрат позволили заводу торгового машиностроения увеличить прибыль на 21,4 процента — более чем на 0,5 млн. рублей.

В то же время недооценка организации финансов, наблюдаемая на других предприятиях, приводит к плохим последствиям, вызывает тревогу. Стремление «дать план» любой ценой, не считаясь с затратами, влечет к невыполнению планов прибыли и заданий по снижению себестоимости продукции, «проеданию» собственных оборотных средств, иждивенчеству в финансовом обеспечении производства.

За 9 месяцев план прибы-

ли не осилили в районе 8 предприятий, в том числе объединение «Завод имени Ухтомского», заводы электромеханический, «Монтаж-автоматика», ковровый комбинат, комбинат производственных предприятий Главнефтегазпромстроя, фирма «Рубин», трикотажно-рядильное объединение. Все вместе они недополучили 7 миллионов 616 тысяч рублей прибыли. Только на заводе крупнопанельного домостроения сверхплановые убытки достигли 138 тысяч рублей. Перерасход по элементам себестоимости выпущенной продукции составил на указанных предприятиях 2,3 млн. рублей. Непроизводительные расходы — 4,6 млн. руб.

Такое хозяйствование привело к недостатку собственных оборотных средств, так как основной источник их — прибыль. А недостаток этих средств в свою очередь является одной из причин тяжелого финансового состояния: задерживается перечисление средств в госбюджет, оплата сырья и материалов, выдача заработной платы рабочим и служащим.

Прибыль, правда, не единственный источник формирования оборотных средств, более 50 процентов их в среднем формируется за счет кредита Госбанка.

Е. МИНИНА,
управляющая Люберецким отделением Госбанка.

(Окончание в следующем номере).

ГОСУДАРСТВЕННАЯ приемка на заводе имени Ухтомского выявила «узкие» места, на которые раньше не обращали внимания. Пожалуй, главное — как переломить привычку человека работать спустя рукава, убедить, что от качественного труда каждого будет зависеть успех в целом? Это очень трудный процесс. Одним-двумя занятиями в системе политического, и экономического образования работника не перевоспитаешь.

Задачи идеологического обеспечения повышения качества продукции заставили пропагандистов срочно переориентироваться. Не скрою, мы прибегли и к изменениям в графиках учебы с тем, чтобы сделать борьбу за качество действеннее.

Основная часть работников службы госприемки — коммунисты. Прошедшее время стало для них периодом напряженной деятельности не только в исполнении служебных обязанностей, но и в пропаганде принципиально нового подхода к контролю сельскохозяйственных машин, выходящих из стен предприятия. Все члены службы были закреплены за группами, школа-

Защищая небо столицы

В эти дни перед учащимися школ, профтехучилищ выступают участники войны, сражавшиеся на подступах к столице.

В котельниковской школе № 30 состоялась одна из таких встреч. Ветеран войны командир отделения зенитчиков войск ПВО, ныне работник коврового комбината А. И. Сырова рассказала ребятам о разгроме немецко-фашистских войск под Москвой, о девушках-комсомолках, воевавших в зенитных частях.

Э. ИВАНОВА.

В Фонд мира

804 рубля перечислили в Советский фонд мира учащиеся Люберецкой средней школы № 20.

Эти деньги выручены с продажи кондитерских изделий, различных сувениров на ярмарке солидарности. В ней участвовали все ученики школы.

Н. ТРЕТЬЯКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Меры приняты

Жильцы дома № 1-а по улице Школьной в Краскове жаловались на перебои с горячей и холодной водой, на неполадки в отопительной системе.

Редакция ответила директору опытного завода ВНИИСТРОМА В. А. Логвинов (дом относится к предприятию): «Сейчас проведена новая трасса. Холодной и горячей водой жители дома обеспечены. Отопление в порядке».



В гуще событий, производственных и общественных, происходящих на Малаховском экспериментальном заводе, находится начальник конструкторского бюро отдела главного технолога В. Е. Милашкевич. Такая у него хлопотная должность. Над сложнейшими техническими вопросами приходится ему ломать голову, организовывать новые разработки конструкторов. Этому предшествует кропотливая подготовка, в том числе и профессиональные беседы с кадровыми рабочими. К их мнению Валерьян Евгеньевич прислушивается особенно.

Плодотворную творческую деятельность В. Е. Милашкевич удачно сочетает с пропагандистской. Сейчас он учится на втором курсе университета марксизма-ленинизма.

На снимке: коммунист В. Е. Милашкевич за обсуждением очередных политических событий с группой инженерно-технических работников МЭЗа.

Фото В. Желенина.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

СРАВНИТЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

НАДОЙ ОТ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ЗА ЯНВАРЬ-НОЯБРЬ

Наименование хозяйства, фамилия операторов машинного доения	Соцвал. обязат.	Фактич. надой	± к 1985 г.
ГПЗ «Петровское»	5210	5326	+180
Бузлов А. А.			
Бузлова Р. П.	5900	6009	+255
Чугунова В. И.			
Игнатова Н. В.	5600	5755	+246
Кузина З. С.			
Кузнецова Е. Е.	5500	5694	+193
Филиппова И. В.			
Сычева М. В.	5600	5668	+154
Старостина Н. Д.			
Соколова Т. К.	5500	5541	+ 11
Добросовестная А. П.			
Сироткина Л. П.	5500	5505	+251
Миронова Л. Н.			
Андреева Л. Д.	4840	4847	+ 50
Долгая О. С.			
Горских Н. В.	4600	4604	+ 17
Колхоз имени Дзержинского	5099	5270	+229
Чернуха Т. А.			
Видинеева К. К.	5283	5466	+235
Орлова З. К.			
Емельянова М. Е.	5004	5319	+373
Гаврилова Н. И.			
Прохорова М. И.	5100	5206	+ 36
Барботько Н. М.			
Серебрякова Н. Д.	5021	5165	+279
Тимофеева А. И.			
Легостаева А. И.	5092	5154	+122
Константиновская птицефабрика	4697	4661	0
Звено № 2	4783	4857	+ 23
Звено № 1	4757	4838	+ 19
Звено № 5	4442	4677	+161
Звено № 3	4647	4497	- 91
Звено № 4	4638	4473	- 83
ОПХ «Коренево»	4460	4574	+ 87
Звено № 2	4716	4804	+270
Звено № 1	4386	4579	- 92
Звено № 3	4386	4473	+ 22
Колхоз имени Ленина, подрядная бригада	4130	4381	+220
Племсовхоз «Фоминское»	4310	4350	+130
Макарова Н. И.			
Еремеева Ю. К.			
Сидорова Р. И.			
Машенкова А. С.	5200	5658	+304
Шелкина В. В.			
Кошкина В. М.			
Карасева Р. И.			
Шарова Н. И.	4450	4511	-139
Казакова Е. И.			
Собаева Р. В.			
Грицкова Е. С.			
Шевченко Л. М.	4100	4364	+225
Степанова М. М.			
Гайнулова Р. Н.			
Шименина Л. Т.	4200	4344	+ 504
Артюхова Л. Г.			
Чутчева А. И.	4330	4288	+535
Моисеева Л. М.			
Крылова Г. С.	4180	4200	+366
Племсовхоз «Малышево»	4130	4236	+342
Грунина К. П.			
Ксенофонтова А. Н.	3945	4864	—
Сорокина А. А.			
Оленева М. И.	4117	4721	+778
Трошина В. Д.			
Вавилов В. П.	3918	4317	+830
Бусько Т. В.			
Усова М. А.	4390	4289	-130
Будкина Р. В.			
Новикова Н. Н.	4211	4205	+ 18
Павелькина А. И.			
Сенчунова В. И.	4027	4029	+ 375
Племсовхоз «Ульянино»	3843	3665	+157
Кулакова А. Е.			
Федосова М. И.	5513	5311	-196
Абрамова М. Н.			
Горбунова Н. А.	4097	4904	—
Егорова Г. И.			
Симакова Р. М.	4333	4647	—
Губина Н. А.			
Леханова В. Н.	4828	4323	- 78
Тюрина Л. П.			
Уварова А. Н.	4398	4130	—

Из восьми хозяйств, производящих молоко, шесть успешно справляются с социальными обязательствами по продуктивности, а два — Константиновская птицефабрика и племсовхоз «Ульяново» — отстают.

Тридцать звеньев операторов держат слово. В их группах надой даже выше, чем в принятых обязательствах. Это относится к коллективам Токаревского животноводческого комплекса ГПЗ «Петровское», Строкинского комплекса ОПХ «Коренево», к колхозам имени Ленина и имени Дзержинского.

В. СЕМИКРАСОВА,
инструктор райкома профсоюза
работников сельского хозяйства.

ЗА ОКНОМ пронизывающая стужа. В кабинет главного зоотехника на втором этаже временами с мороза долетает из звенящей ноте басовитый рокот тяжелого самосвала. Занятые делами главный зоотехник Г. А. Григорьянц и техник по племучету В. А. Тумакова на звук мотора не обращают внимания, хотя он имеет к ферме прямое отношение. Просто стал привычным.

Давно в колхозе имени Дзержинского начали поговаривать о скотопрогоне, куда можно было бы выводить коров на активные прогулки. Без них и надой не тот, и приплод неполноценен. Кажется, пара пустяков проложить твердую дорожку, а негде. Сооружения фермы, можно сказать, лепятся на пятачке, зажатом с трех сторон теплицами и строениями инженерных служб, а с четвертой — обрыв и низина, пойма Москвы-реки. Нет земли. И вот теперь сюда почва вперемешку со строительным мусором возят из столицы и делают отсыпку. Полсотни машин в день. Выгодно колхозу и автозаводу.

После недавнего заседания парткома, где обсуждались вопросы о недостатках в животноводстве, сделан крутой поворот на улучшение положения дел в отрасли. Будут реконструированы животноводческие строения, сооружен новый коровник. Заказано оборудование кормоцеха.

— Вера Александровна, как среднесуточный надой? — уточняет у В. А. Тумаковой главный зоотехник.

— Вчера от коровы получили 16,7 килограмма. В прошлом году по 14,4 килограмма

РЕПОРТАЖ В ЧЕМ СЕКРЕТ?

В колхозе имени Дзержинского получают от коровы более пуда молока ежедневно

надаивали, — говорит В. А. Тумакова.

Действительно, надой отличный для декабря. Спрашиваю главного зоотехника, в чем секрет, как удалось задолженность по реализации погасить.

Оказывается, с октября стали применять дрожжевание кормов. Сразу пошли в гору надой — увеличение чуть ли не на 30 процентов. Когда «дали разгон» надоям, дрожжевание прекратили. Но рацион ввели усиленный, из расчета 17 кормовых единиц в сутки на корову дойного стада. Сюда входит 8 кг сена, 20 кг силоса, 20 кг свеклы, концентраты — 350 граммов на килограмм молока, минеральные добавки.

Пошли лучше дела, и ободрились, еще больше подтянулись люди. Главный зоотехник примерно за час до обеденной дойки показал мне производственные помещения фермы. Сразу бросились в глаза хорошего качества корма, порядок в стойлах, в проходах, чистые животные. Так было и в родильном отделении, где хлопотали возле одной из стельных коров Т. И. Подистова — заведующая Дзержинским ветучастком, ветврач М. Л. Захарцев и доярка М. С. Колебабчук. Еще не появился

на свет теленок, а о нем и его «мамаше» волновались, заботились люди.

— Вот животные, которых скоро придет доить Нина Ивановна Гаврилова, — показал рукой на ряд коров главный зоотехник. — Она с Марией Ивановной Прохоровой в нынешнем году получит в среднем от коровы 5720 килограммов молока, на 120 килограммов превысит обязательство.

А на вопрос, как у остальных успехи, Г. А. Григорьянц ответил: обязательства выполняются все операторы машинного доения. Средний годовой надой будет не ниже 5700 кг. План года по продаже молока государству коллектив фермы завершит, очевидно, 25 декабря. Значит, дополнительно реализует 22 тонны. Сложнее перекрыть уровень прошлого года, но и эту задачу колхозные животноводы стараются решить. А вообще ход зимовки нормальный. Подготовились. Так что, мороз — не помеха.

Хорошо, когда наладились и в уверенном русле идут дела. Но ведь их можно было поправить раньше. Тогда бы прибавка стала весомей.

В. ЧУЛКОВ,
наш корр.

Гонорар уже не один

В МАРТЕ этого года «Люберецкая правда» в корреспонденции «Гонорар» рассказывала о новом подразделении племобъединения «Петровское» — цехе трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота. Поводом послужило появление первого теленка, у которого две матери — кровная и выносившая детеныша в своем организме. Первенцу дали кличку Гонорар. С тех пор на Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское» таким путем получен еще двадцать один теленок, три ожидается в этом году. Итого — двадцать пять, а план был двадцать. Все телята — потомки высокоудойных коров, за которыми ухаживают лучшие операторы машинного доения супруги Бузловы, ветеран животноводства Вера Ивановна Чугунова и комсомолка Наташа Игнатова.

Цех трансплантации эмбрионов начал работу по подбору доноров и реципиентов в племсовхозах «Малышево» и «Фоминское» племобъединения «Петровское».

— Мы пытались также наладить связи с хозяйствами, не входящими в наше объединение, — рассказывает руководитель цеха Александр Иванович Долгохатский, — совхозом имени Моссовета, ОПХ «Коренево». Предложили свои услуги. Но специалисты пока в нерешительности. А зря! Ведь многие резервы повышения продуктивности уже исчерпаны. Останавливаются же на достигнутом негоже.

На снимке: А. И. Долгохатский с теленком-трансплантантом.

Фото Н. Шалапина.



Телята, как поросята...

ОБЪЕХАЛ недавно все животноводческие комплексы и нигде не видел таких чистых коров, как в ОПХ «Коренево». Впрочем, и таких грязных телят, как здесь, тоже ни в одном хозяйстве района не встречал. Животные в скотных дворах буквально покрылись панцирем из навоза.

Не нашел я в кормушках минеральных веществ. Зато там лежало подопревшее сено. И это при достатке доброкачественного! Не забываются коровники о перспективе, живут одним днем, поэтому плохо готовят пополнение дойному стаду. К такому выводу пришел я, побывав в коровниках и телятниках хозяйства.

Еще больше утвердился в этой мысли, когда узнал, что задел стельности на будущий год здесь составляет 43,6 процента при среднем районном показателе 44,3.

Понтересовался, регулярно ли выгоняют коров на прогулки. Оказывается, нет. А ведь активный моцион во многом определяет успех работы техника-осеменатора.

В этом году корневские животноводы подняли продуктивность коров в среднем на 87 килограммов. Но поднимутся ли они на ступеньку вверх в следующем? Такой уверенности нет.

И еще один серьезный недочет в работе Строкинского комплекса, о котором не могу умолчать: затянувшийся ремонт кормоцеха. Скоро половина зимовки пройдет, а он все еще бездействует. При таком положении дел трудно рассчитывать на снижение себестоимости молока и мяса.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.

